
無
回
答

行
っ
て
い
な
い

行
っ
て
い
る

事
業
所
数

準備・対策を
行っているか

障害・課題と
感じている項目

1494175283
後継者の教育

4.9％33.2％61.8％
793111211

社内体制の見直し
3.3％44.1％52.6％
584105194

後継者への株式の譲渡
2.6％43.3％54.1％
770117194

後継者の探索・確保
3.6％36.1％60.3％
848133189

取引先との関係維持
4.2％25.4％70.4％
89980187

承継前後の事業計画
4.3％52.9％42.8％
128485181借入金・債務保証の

引継ぎ 6.6％46.4％47.0％
55583143

自社株の評価額
3.5％38.5％58.0％
66260128

古参従業員の処遇
4.7％48.4％46.9％
85159118親族間の相続問題の

調整 6.8％43.2％50.0％
5345291

分散した株式の集約
5.5％37.4％57.1％

調査
概要

回答企業数調査企業数

18.3％962先5,258先
回答率 構成比件　数

4.5％43 0〜 4年
6.2％60 5〜 9年
10.0％9610〜19年
13.9％13420〜29年
14.3％13830〜39年
15.6％15040〜49年
30.7％29550〜99年
2.6％25100年以上
2.2％21無回答

100.0％962合　計

（業歴別構成比）
構成比件　数
4.9％4739歳以下
21.8％21040歳〜49歳
26.2％25250歳〜59歳
28.2％27160歳〜69歳
15.0％14470歳〜79歳
2.4％2380歳以上
1.6％15無回答

100.0％962合　計

（代表者年齢別構成比）
構成比件　数
21.0％202建設業
17.9％172製造業
9.6％92卸売業
12.1％116小売業
21.4％206サービス業
18.1％174その他
100.0％962合　計

（業種別構成比）

構成比件　数
62.0％596小規模
34.6％333中規模
3.4％33大規模

100.0％962合　計

（規模別構成比）

業種自由記述№

〈人材確保・育成に課題を抱えている〉

建設業人材の確保・育成に苦労している。1

製造業

事業を引継いだところで、経験不足によ
り苦労しています。
人材確保も喫緊の課題として抱えていま
す。

2

製造業
経営者の育成に苦戦している。
交代してみないとわからない部分もある
と感じる。

3

サービス業引継ぎたいが、後継者と出会えない。4

〈情報がほしい〉

小売業事業承継は順調。
今後、事業承継補助金など活用したい。5

サービス業飲食小売で、後継者不在で廃業となる先
があれば連絡してほしい。6

〈今後の予定〉

小売業廃業を考えているので、どう縮小してい
けば良いのか考えていきたい。7

小売業
父が体調不良であり、母娘で事業を継続
中です。
父母ともに不在なら廃業を検討。

8

その他異常気象により魚類の数量が減少してお
り、廃業を考えています。9

その他事業承継を検討しているが、赤字で見通
しも悪く、廃業も検討。10
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